

## 不负春色与时光 青春奋斗正当时 ——外国语小学党员教师雷君凡爱岗敬业防疫教学两不误

庚子年初的一场新冠肺炎疫情，让这个寒假变得既漫长又充满未知……然而外国语小学的老师们正竭尽全力，为孩子们打造各类丰富的直播课堂活动，共同期待着春暖花开。党员老师们更是在学校党支部的号召下，发挥党员先锋模范作用，以初心和使命印证着自己的誓言。雷君凡作为一名年轻的党员教师，紧紧跟随老党员，一直在行动。

### 敢尝试，多动手，练就专业新技能

雷君凡，是一名美术教师。疫情期间，她更是充分发挥自己的专业特长，为学生们准备了丰富多彩的美术课。她所讲授的每节精彩的美术课背后都有着雷老师的辛苦付出。由于是她的每节课都是面向全校学生，涉及到不同年龄段的学生，给学生提供居家生活学习的美术课，看似轻松，但是，却绝不简单。为了让学生居家学习仍能保持对美术的理解和热爱，雷老师希望能通过视觉加听觉的感染力为学生提供她力所能及的最好的示范与指导。所以她选择了给自己找麻烦出难题的方式，挑战了她从来没有尝试过的制作视频。

定下来美术示范指导以视频呈现的方式后，她开始了备课、写教案、做PPT，与以前不同的是，她每节课要把图片制作成视频激发学生兴趣，或是把手工制作与绘画的示范部分制作成小视频，放在课件中给学生做示范。录制小视频时步骤要简练且清晰，以及所有步骤的逻辑关系，所有的设计都要用心，所有的剪辑都必须精心，因为全校学生将会看着视频，一起探索一种种新技法。难题接踵而来，想法很美丽现实很骨感，不会的操作太多了。录视频很简单，关键是剪辑视频有难度，雷老师尝试下载了许多剪辑视频的APP，但不知是何缘故安装在电脑上总是出问题，不能正常剪辑视频。于是她“转移阵地”在手机继续尝试摸索，经同事推荐，终于在手机上找到



了一款不错的视频剪辑软件。剪辑的过程中，节奏不好，步骤不清晰的，就删掉重新剪辑，前两周的两段示范视频是最艰难的，她都不记得一共剪辑了多少遍，推翻重新剪辑是家常便饭，每天都在不断推敲修改中，三四分钟的内容她用了几十倍的时间剪辑、检查、修改。几天下来，她终于掌握了剪辑视频这个新技能。相信在以后多样化的教学模式中一定会发挥其独特的作用。

### 花已开，春正好，静等你归来

近期，全国疫情防控形势日趋明朗，风险等级不断变换，这给我们以坚强的信心。虽然学校延迟开学，但春天的脚步却不曾停滞，校园静谧、风光旖旎。为了让离校已久的学生们能

够领略校园春天的精美。雷老师利用到校值班巡视校园的时间拍摄许多校园花开的场景，然后制作了图文并茂的校园春景电子相册。在上《花团锦簇》一课时，她播放了电子相册，带领同学们一起在线上欣赏了学校的美好春光。看着这熟悉的校园美景，孩子们纷纷表示与她连麦，说非常想念学校、想念老师、想念与同学们一起在教室读书学习，想念在操场上的自由的玩耍……“老师也想念你们，想听你们的朗读读书声，想看你们在操场上的自由奔跑，老师也期待早日与你们在美丽的校园里相见！”

### 强信心，暖人心，战疫宣传从未停

病毒无情，人有情；校园寂静，网络热烈。学校宣传组在做好校内宣传工作的基础上，积极畅通外宣渠道，通过媒体的宣传报道，向师生、社会传递正能量。雷老师作为宣传组的一员，积极投身于学校宣传工作，强信心、暖人心、战疫宣传从未停。雷老师在上好美术和防疫知识直播课的同时，她还积极宣传防护知识，帮助全校师生增强防护意识和防护能力。对于稿件，她都第一时间认真修改，对一些细节问题进行电话采访求证，确保新闻稿件的质量，并及时向媒体投稿或是在河南教育网上发布，以正能量调动全校师生疫情防控的主动性和积极性，正面引导师生坚定信心、科学防控，营造了良好的舆论氛围，有力促进学校疫情防控工作扎实、有效、有序开展。

没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来！雷老师将继续坚守使命担当和从我做起的信念。这份信念，来自她亲身经历，病毒终敌不过全国人民众志成城、抗击疫情的力量；这份信念，更来自她内心所念，冰雪终会消融，她始终愿做一个有温度的人，沸腾生活，温暖世界！

(通讯员 罗喜仙)



▲4月1日，商业街社区开展“文明祭祀 共战疫情”活动，向居民发放文明祭祀倡议书，呼吁辖区居民群众做文明祭祀的倡导者、推动者和传播者，助力疫情防控阻击战。 (通讯员 石紫丽 马红丽)



▲又是一年清明至，峡窝镇安排工作人员在辖区内四个公墓点（杨家沟、老寨河、柏庙、东林子）值守，向前去祭祀的群众免费派发鲜花，以鲜花换纸钱的方式，劝导辖区群众摒弃陋习，推行移风易俗、文明祭祀。此次鲜花祭祀活动从3月27日开始，持续至清明节结束，预计将向群众派发鲜花3000枝。

(通讯员 许宁)



►4月1日，新安西路社区组织辖区居民开展了“倡文明祭扫，度平安清明”活动，和居民一起在“文明祭扫 绿色清明我们在行动”横幅上签字承诺，号召用自己的实际行动践行“文明祭扫 绿色清明”的理念，增强民族文化的认同感和凝聚力。 (通讯员 安赛)

## 峡窝镇便民服务中心

### 抗击疫情不松懈 便民服务有抓手

便民服务大厅作为服务群众的一线窗口，属于人群聚集区，也是防控新型冠状肺炎疫情的重点区域。为全力做好疫情防控和对外服务工作，峡窝镇便民服务中心积极应对，全力做好疫情防控期间社保、计生、大病救助、低保办理等民生服务工作，有效减少人员聚集，方便群众办事，确保峡窝镇便民服务工作有序开展。

推行预约服务。疫情期间，为进一步提高便民服务水平，峡窝镇推行电话预约服务，设立预约热线电话68118816，大厅专人值守负责线上预约和线下解说工作，通过短息、微信、钉钉等工作平台多渠道宣传引导，鼓励群众“网上办？不见面”。同时为让居民少跑腿，对于能在网上办理的业务，详

细告知居民网上办理流程。从而在保证正常业务办理的同时，最大程度减少因人员流动造成的疫情传播风险。

严把人员出入。在入口处设立“疫情监测点”，安排专人值班，提醒来访群众按要求正确佩戴口罩，做好自我防护，同时负责来访群众的扫码、测温及基础信息登记工作，严格把控人员活动轨迹，确保疫情防控工作落实到位。

做好消杀防护。便民服务大厅每天由专人进行早中晚三次消毒通风，工作人员进入大厅前每天必须进行体温检测，为窗口工作人员配备必要的防护用品，避免交叉传染，为群众营造安全放心的办事环境。 (通讯员 方建峰 林梦星)

## 新建小学

### 开展“新冠肺炎疫情防控知识线上培训”主题班会



为科学有效地应对“新冠”疫情，确保师生身体健康、生命安全，保证正常的教育教学秩序，促进教育发展和社会稳定。3月30日，新建小学开展“新冠肺炎疫情防控知识线上培训”主题班会。

各班主任根据学校的布置，结合各自年龄段学生的年龄特点，参考中国疾病预防控制中心制作的《开学第一课——如何预防新冠肺炎（小学篇）》和全国中小学指导用书《中小学校新型冠状病毒肺炎防控指南》，为学生进行

线上培训。

培训结束后，同学们参与了疫情防控知识问答活动，知识问答题涵盖了疫情科普知识、防控措施、心理健康等多项内容。同学们不仅从中收获实用的疫情应对方法，也坚定了战胜疫情的信心。

此次线上培训，一方面增强了学生防控新型冠状病毒的意识和能力，达到以科学知识保障自身安全的目的；另一方面为学校开学做好防疫工作打下了坚实的基础。

(通讯员 张丹丹)